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Україна – Європейський Союз 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ 
 

Візит Зеленського в Японію: чи стане Японія головною 

альтернативою Китаю в сфері технологій та івестицій в 

Україну?  
 
З 21 по 24 жовтня 2019 р. відбувся робочий візит президента Володимира 

Зеленського до Японії з метою участі у церемонії інтронізації Імператора 
Нарухіто. Церемонія інтронізації Імператора Японії – "Sokuirei-Seiden-no-gi" – це 
один з найважливіших заходів у контексті зміни монарха в Країні вранішнього 
сонця, на якому Імператор Нарухіто офіційно проголосив своє сходження на 
престол.  У церемонії взяли участь монархи, президенти, серед яких, окрім 
Зеленського – очільники Австрії, Бразилії, Естонії, Фінляндії, Ісландії, Індії, 
Латвії, Литви, Молдови, Польщі, Румунії, Сингапуру, Словаччини, Таджикистану, 
Туркменістану, Угорщини тощо, а також інші високопосадовці та колишні лідери 
країн світу. Іноземних гостей було запрошено на банкет, організований 
Імператорським двором після церемонії інтронізації, а також вечерю на 
запрошення прем’єрміністра Японії. Представлення України на заходах, 
пов’язаних з інтронізацією Імператора Японії, на рівні глави держави свідчить 
про важливе місце Японії в системі зовнішньополітичних орієнтирів України, а 
також підтверджує наміри уряду нашої країни докладати зусилля для подальшого 
розвитку всього спектру українсько-японських відносин. 

Важливою темою двосторонніх зустрічей президента Зеленського в Японії 
стало інвестиційне співробітництво між двома країнами. Так, під час зустрічі 
Зеленського з прем'єр-міністром Японії С.Абе сторони обговорили інвестиції з 
боку Японії у розвиток інфраструктури України, а на заході за участю голови 
Палати радників А.Санто Глава Української держави висловив сподівання, що 
кількість японських компаній, зареєстрованих в Україні, зростатиме. Було 
проведено зустрічі президента України з керівництвом Японської асоціації нової 
економіки ("Japan Association of New Economy"), представниками компанії 
Marubeni Corporation та президентом Японського агентства міжнародного 
співробітництва ("Japan International Ccoorepation Agency") С.Кітаока1 

Під час візиту Зеленського до Японії були порушені питання 
співробітництва між двома країнами у безпековій сфері, які є актуальними як для 
України, так і для Японії. Глава Української держави подякував прем’єр-міністру 
Абе за послідовну політику Японії щодо підтримки територіальної цілісності та 

                                                             
1
 https://ukr.segodnya.ua/opinion/violetta-udovik/yak-zelenskiy-do-yaponiji-z-jizdiv-1350958.html 

https://ukr.segodnya.ua/ukraine/kak-zelenskiy-v-intronizacii-imperatora-naruhito-uchastie-prinimal-poyavilos-video-1348792.html
https://ukr.segodnya.ua/ukraine/kak-zelenskiy-v-intronizacii-imperatora-naruhito-uchastie-prinimal-poyavilos-video-1348792.html
https://ukr.segodnya.ua/opinion/violetta-udovik/yak-zelenskiy-do-yaponiji-z-jizdiv-1350958.html
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суверенітету України та невизнання тимчасової окупації Криму, а також розповів 
про безпекову ситуацію на Донбасі та останні зрушення у напрямку припинення 
війни і досягнення миру. Згідно з повідомленням Міністерства закордонних справ 
Японії, у зустрічі Зеленского з Абе також взяв участь С.Кітамура, генеральний 
секретар Секретаріату національної безпеки Японії – органу, створеного у 2013 р. з 
метою координації національної політики Японії з питань безпеки. Також було 
проведено зустріч міністрів закордонних справ України та Японії В.Пристайка та 
Т.Мотегі, під час якої сторони наголосили на готовності до подальшого посилення 
двосторонньої співпраці, зокрема, у політичній та безпековій сферах. 

Наступний акцент Зеленським було зроблено на розвитку співробітництва у 
сфері інформаційних технологій, про що свідчать результати зустрічі з 
керівництвом Японської асоціації нової економіки, під час якої Глава держави 
заявив, що ІТ-сектор є одним з найбільш динамічних у нашій країні, та розповів 
про плани його розвитку.2 

Подолання наслідків аварій на АЕС та утилізація радіоактивних відходів 
стали іншою актуальною темою українсько-японських переговорів. У рамках 
зустрічі Зеленського з головою Парламентської асоціації дружби "Японія – 
Україна" Е.Морі та членами зазначеної асоціації, президент України підтвердив 
намір продовжувати співпрацю з питань подолання наслідків аварії на АЕС 
"Фукусіма-1" та окреслив в якості перспективного напряму діяльності розробку та 
запровадження нових технологій утилізації радіоактивних відходів. 

Наостанок, президент Зеленський закликав японську сторону розглянути 
питання щодо впровадження безвізового режиму для українців, особливо 
напередодні Олімпійських ігор 2020 р. З 1 січня 2018 р. відбулося пом’якшення 
візового режиму для громадян України, а його подальша лібералізація надасть 
серйозного поштовху для зміцнення людських обмінів між двома країнами. 
Зазначимо, що громадяни Японії можуть відвідувати Україну з метою туризму без 
віз з 2005 р. 

Візит Зеленського до Японії підтвердив загальну тенденцію щодо 
подальшого зміцнення відносин з Японією, а також окреслив основні напрямки 
двостороннього співробітництва на найближчу перспективу. Візит пройшов у 
відповідності до пріоритетних цілей, задекларованих у Програмі діяльності уряду 
України, зокрема, щодо збільшення обсягів експорту та притоку інвестицій та 
розширення переліку країн із безвізовим режимом для власників українських 
паспортів. Подальші послідовні кроки щодо реалізації спільних проєктів, 
окреслених президентом, матимуть позитивні результати для народу України та 
підвищать конкурентоспроможність нашої країни на міжнародній арені. 

Японіст Вацлав Смиков пояснив, що означає візит Зеленського до Японії. 
Вацлав Смиков зауважив, що на церемонію інтронізації імператора Японії 
Нарухіто запросили лідерів майже всіх країн, це прояв доброї волі 
Японії.  "Дипломатичний візит Володимира Зеленського на таку поважну 
церемонію демонструє те, що Японія поважає Україну, поважає український уряд і 
вбачає гарні відносини у подальшому", — сказав він.  За словами Вацлава 
Смикова, відносини України та Японії зараз перебувають у "зародковому" 
становищі. "Японія визнала незалежність України, вона проявляла деякий інтерес 
до України під час Помаранчевої революції 2004 року, вона вбачала Україну як 
протидію Росії на Заході. Був певний інтерес, було й інвестування. Потім цей 
інтерес погас через неактуальні реформи уряду Ющенка та прихід до влади 
Віктора Януковича. Попри все це, після 2014 року Японія знову почала цікавитися 
Україною, було виділено майже 1,8 мільярдів доларів допомоги", —  сказав він.  

                                                             
2 Там само. 

https://ukr.segodnya.ua/opinion/violetta-udovik/yak-zelenskiy-do-yaponiji-z-jizdiv-1350958.html


INTERNATIONAL WEEKLY # 17 (15.10.2019 — 31.10.2019)  5 of 19  

 

5 of 24 

Японія вбачає перспективу інвестування в українську інфраструктуру, в 
медичну сферу та соціальну, зокрема йдеться про допомогу реінтеграції людей, які 
постраждали від війни на Сході України. "Попри це все, Японія дуже повільно 
інвестує в українську економіку. Японські крупні корпорації не заходять на 
український ринок через корупцію. Взагалі із 1991 року в нас є 11 представництв 
японських компаній в Україні. Японські компанії — найбільш успішні компанії у 
світі. Нам було б цікаво, щоб вони інвестували в українську економіку, заходили 
на наший ринок", — сказав Вацлав Смиков.3 

 Отже, з огляду на досягнуті домовленості візит відбувся доволі плідним. 
Особливого його значення набуває, що Зеленський став першим президентом 
України, що відвідав інтронізацію японського Імператора. Головним чином, під 
час візиту до Японії президент України мав на меті покращити двосторонні 
відносини, знайти інвесторів та міжнародну підтримку. Власне все це йому 
вдалося зробити. Чи стане Японія головною алтернативою Китаю в сфері 
технологій та івестицій в Україну, покаже час. За результатами візиту 
президента В.Зеленського схоже що японські інвестиційні компаніії 
готові взяти на себе роль стратегічного інвестора. Тепер відповідь за 
українським урядом. Чи готовий він створити необхідні умови для  втілення такої 
ролі японським капіталом? 

 
 
 

 
 
 
 

   
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                             
3 http://nrcu.gov.ua/news.html?newsID=91184 
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Інші події в ЄС  

 
Глава МЗС Угорщини підтримав вторгнення Туреччини в Сирію 
15.10.2019 

Міністр закордонних справ Угорщини у вівторок заявив, що його країна 
підтримує план Туреччини щодо переміщення біженців до Сирії всупереч 
офіційній протидії ЄС військовому вторгненню Анкари. 

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на Politico. 
Під час візиту в Азербайджан Петер Сійярто сказав, що у контексті дій 

Туреччини в Сирії Будапешт турбує лише одне: національний інтерес Угорщини, 
який полягає у припиненні міграції. 

"Якщо питання для нас, угорців, буде поставлено так: що б ми хотіли – щоб 
Туреччина переселила мігрантів у Сирію, чи щоб відкрила двері в напрямку 
Європи? Тоді наша відповідь зрозуміла", - сказав Сійярто, додавши, що Туреччина 
повинна переселити мігрантів у Сирію. 

Міністр додав, що Угорщина з радістю буде працювати з Туреччиною, якщо 
та створить безпечну зону в Сирії, куди зможе переселити сирійських біженців. 

Офіційна позиція ЄС полягає в тому, що Туреччина повинна негайно 
припинити свою військову операцію на півночі Сирії. 

У понеділок прем'єр Угорщини Віктор Орбан провів переговори з 
президентом Туреччини Реджепом Таїпом Ердоганом. Турецький лідер "висловив 
подяку за те, що Угорщина підтримує Туреччину на міжнародній арені", - заявив 
представник Орбана після зустрічі. 

Турецький лідер планує відвідати Будапешт 7 листопада. 
Туреччина проводить на півночі Сирії військову операцію проти курдів, щоб 

створити на "звільненій території" так звану безпечну зону і переселити туди 3,5 
млн сирійських біженців, які сьогодні перебувають на турецькій території. 

Європейська правда 

 
 

Єврокомісія схвалила новий транш бюджетної допомоги 
Молдові 

18.10.2019 

 
Європейська комісія у п’ятницю, 18 жовтня, схвалила черговий транш 

бюджетної допомоги для Молдови. 
Як повідомляє "Європейська правда", про це йдеться у поширеній 

пресслужбою комісії заяві. 
14,35 млн євро спрямовані  на підтримку реформ, боротьбу з корупцією і 

відмиванням грошей, а також модернізацію енергетичного сектора. 
"Сьогоднішній пакет допомоги свідчить про прихильність ЄС громадянам 

Молдови, які давно вимагають проведення таких реформ", - прокоментував 
рішення комісар ЄС з питань розширення і політики добросусідства Йоганнес Ган. 

Він підкреслив, що Єврокомісія оцінила зусилля молдовської влади в 
боротьбі з корупцією, а також їх намагання забезпечити незалежність судової 
системи. 

Єврокомісія нагадала, що в липні 2019 року Молдова отримала перший 
транш бюджетної допомоги в розмірі 14,54 млн євро. 

Восени в ЄС схвалили виплату Молдові 30 млн євро першого траншу 
макрофінансової допомоги. 

Європейська правда 

 
 

https://www.politico.eu/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/07/16/7098537/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/10/10/7101740/


INTERNATIONAL WEEKLY # 17 (15.10.2019 — 31.10.2019)  7 of 19  

 

7 of 24 

Італія пропонує відновити переговори про розширення ЄС у 
листопаді 

19.10.2019 

Прем'єр-міністр Італії заявив, що Рим запропонує Європейському Союзу 
відновити переговори про розширення блоку з Албанією та Північною 
Македонією в листопаді. 

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на Reuters. 
Прем'єр Джузеппе Конте заявив на пресконференції у п'ятницю, що 

рішення лідерів ЄС на саміті раніше цього ж дня не розпочинати переговори є 
"історичною помилкою". 

Як повідомлялося, Франція, а також Данія та 
Нідерланди опираються відкриттю переговорів з Албанією та Північною 
Македонією про вступ до ЄС. 

Париж каже, що перед Євросоюзом зараз занадто багато викликів, аби 
дозволити приєднання цих двох балканських держав. Серед викликів - 
запланований Brexit, зростання Китаю, російська загроза та міграція. Франція 
хоче, щоб Єврокомісія глибоко реформувала спосіб ведення переговорів про 
приєднання.  

За даними ЗМІ, у ЄС розглядали можливість перенести відкриття 
переговорів до квітня 2020 року або на оголошений саміт ЄС-Західні Балкани в 
Загребі наступного травня. 

Європейська правда 

 
 

Єврокомісія визнала Хорватію готовою приєднатися до 
Шенгенської зони 

22.10.2019 

Хорватія невдовзі може приєнатися до Шенгенської зони. Єврокомісія у 
вівторок, 22 жовтня, визнала, що ця балканська країна готова приєднатися до 
Шенгенської зони, - за більш ніж чотири роки після подання нею відповідної 
заявки. 

"Хорватія вжила заходів для виконання необхідних умов (для приєднання 
до Шенгенської зони - ред.)", - сказав на пресконференції у Страсбурзі 
єврокомісар із внутрішніх справ та питань міграції 
Дімітріс Аврамопулос, цитує агенція новин Reuters. 

Голова Єврокомісії Жан-Клод Юнкер привітав уряд Хорватії. "Я вдячний 
Хорватії за її зусилля та наполегливість виконати всі необхідні умови для 
приєднання до Шенгену", - сказав він, цитує агентство dpa. Тепер рішення про 
членство Хорватії в Шенгені мають схвалити держави-члени ЄС Юнкер закликав 
їх "зробити правильні кроки". 

Хорватія стала членом Євросоюзу у 2013 році. Однак щоб приєднатися до 
Шенгенської зони, вона повинна була переконати Брюссель у тому, що країна 
зможе ефективно охороняти зовнішні кордони ЄС. Це питання є особливо 
чутливим після кризи біженців у 2015 році. 

Очікується, що членство в Шенгенській зоні піде на користь хорватській 
економіці та зокрема її туристичному сектору, оскільки будуть скасовані перевірки 
на кордоні. На туризм припадає майже п'ята частина ВВП Хорватії.  

До Шенгенської зони належать 22 з 28 країн-членів ЄС, а також чотири 
країни, які не є членами ЄС, - Норвегія, Ісландія, Швейцарія та Ліхтенштейн. Крім 
Хорватії, іншими країнами-членами ЄС, які не перебувають у Шенгенській зоні, є 
Великобританія, Ірландія, Болгарія, Румунія та Кіпр.  

Deutsche Welle 
 

https://www.reuters.com/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/10/18/7102007/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/10/17/7101975/
https://www.dw.com/uk/%D1%87%D0%BE%D0%BC%D1%83-%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0-%D1%83%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B0-%D1%82%D0%B0%D0%BA%D0%B0-%D0%B2%D0%B0%D0%B6%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D0%B0-%D0%B4%D0%BB%D1%8F-%D1%94%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B8-%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%B5%D0%BE/a-44454120
https://www.dw.com/uk/%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B5%D0%BB%D1%8C-%D0%B2%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%83%D0%BF%D0%B0%D1%94-%D0%B7%D0%B0-%D0%B2%D1%85%D0%BE%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B2%D1%81%D1%96%D1%85-%D1%87%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D1%96%D0%B2-%D1%94%D1%81-%D0%B4%D0%BE-%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D1%97-%D0%B7%D0%BE%D0%BD%D0%B8/a-40534417
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Європарламент хоче економічних санкцій проти Туреччини 
24.10.2019 

Європейський парламент засудив односторонню військову інтервенцію 
Туреччини на північному сході Сирії, закликаючи Туреччину вивести всі свої сили 
з території країни. 

Як пише "Європейська правда", таку резолюцію євродепутати ухвалили у 
четвер, повідомляється на сайті парламенту. 

У резолюції, схваленій руками, члени Європарламенту попереджають, що 
вторгнення Туреччини на північному сході Сирії є серйозним порушенням 
міжнародного права, яке підриває стабільність та безпеку регіону в цілому. 

Депутати Європарламенту виступають за створення зони безпеки під 
керівництвом ООН на півночі Сирії. 

Вони рішуче відкинули плани Туреччини створити так звану "безпечну 
зону" уздовж кордону на північному сході Сирії та висловили занепокоєння тим, 
що американсько-турецька угода про тимчасове припинення вогню може 
легітимізувати турецьку окупацію цієї "безпечної зони". 

Євродепутати вважають неприйнятним, що президент Туреччини Ердоган 
використовує біженців як зброю для шантажу  ЄС. 

Депутати закликали Раду ЄС ввести ряд цілеспрямованих санкцій і заборон 
на видачу віз турецьким чиновникам, відповідальним за порушення прав людини, 
а також розглянути можливість прийняття цілеспрямованих економічних заходів 
проти Туреччини. 

Депутати також пропонують розглянути питання про призупинення 
торговельних преференцій в угоді про сільськогосподарську продукцію і як 
крайній захід - призупинити дію митного союзу ЄС-Туреччина. 

Європейська правда 

 
 

Уряд соціалістів у Португалії склав присягу на другий термін 
26.10.2019 

Уряд лівоцентристської Соціалістичної партії Португалії в суботу склав 
присягу і розпочав свій другий чотирирічний термін. 

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на 
агентство Associated Press. 

Антоніу Кошта залишається у кріслі прем'єр-міністра, Маріо Сентено й 
надалі буде міністром фінансів, а Аугусто Сантос Сільва — міністром закордонних 
справ. 

В уряді Кошти - 11 чоловіків і 8 жінок. Його ключові пріоритети на 
наступний термін: зміна клімату, старіння населення країни, рівність і цифровий 
розвиток. 

Соціалісти перемогли на загальних виборах раніше цього місяця, проте їм 
не вистачило 10 місць для більшості у 230-місному парламенті. Це означає, що їм 
доведеться вести переговори з іншими партіями для схвалення їхнього 
законодавства. 

Радикальний Лівий блок, який отримав 19 місць, та Комуністична партія із 
12 мандатами заявили про свою готовність вести переговори з соціалістами. 

Антоніу Кошта прийшов до влади чотири роки тому, пообіцявши скасувати 
заходи жорсткої економії, введені під час фінансової кризи в Європі, коли 
Португалія потребувала міжнародної допомоги. 

Українська правда 

 
 
 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/10/26/7102325/
https://www.apnews.com/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/10/7/7101600/
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Уряд Бельгії вперше очолить жінка 
27.10.2019 

Новою главою уряду Бельгії стане Софі Вілмес, яка змінить на посаді 
теперішнього прем'єра Шарля Мішеля, обраного головою Європейської ради. 

Про це повідомляє Politico. 
"Софі Вілмес призначили головою уряду Бельгії у суботу", - йдеться у 

повідомленні. 
Шарль Мішель заявив у п’ятницю, що хоче завершити роботу в 

бельгійському уряді на початку листопада, щоб підготуватися до своєї нової 
посади як голови Європейської ради, яка розпочнеться 1 грудня. 

Члени уряду Бельгії вирішили у суботу, що Вільмес повинна обійняти 
посаду прем'єр-міністра. Вона стане першою жінкою, яка обійматиме цю посаду в 
історії країни. 

Укрінформ 

 
 

Угорщина і Словенія закликали ЄС прискорити переговори про 
вступ Сербії до блоку 

28.10.2019 

Угорщина і Словенія закликали Європейський Союз прискорити 
переговори про членство Сербії. 

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на AP. 
Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан і його словенський колега Мар'ян 

Шарец також висловили розчарування тим, що ЄС не зміг домовитися про 
початок переговорів про членство з Албанією і Північною Македонією. 

Орбан сказав, що частина Балкан, яка все ще перебуває за межами 
Європейського союзу, "не може бути умиротворена і стабілізована без розвитку 
ситуації з Сербією". 

Лідери двох країн також погодилися з необхідністю сприяти скороченню 
міграції в Європу шляхом збільшення допомоги регіонам, з яких прибувають 
мігранти. Обидві країни мають спільну програму з відправки медикаментів в 
Африку. 

Європейська правда 

 
 

ЄС схвалив третє відтермінування Brexit до 31 січня 2020 року 
29.10.2019 

Євросоюз остаточно схвалив третє відтермінування виходу Великобританії з 
об'єднання до 31 січня 2020 року. 

Про це 29 жовтня в своєму Twitter повідомив голова Європейської ради 
Дональд Туск. 

«Моїм британським друзям: 27 держав ЄС офіційно затвердили третє 
відтермінування, яке, ймовірно, стане останнім. Будь ласка, використовуйте цей 
час з користю», - йдеться в пості. 

Крім того, Туск в повідомленні попрощався зі своєю аудиторією в зв'язку з 
відходом з посади голови ЄС. 

«Схрестив за вас пальці», - сказав він. 
28 жовтня стало відомо, що 27 країн Євросоюзу узгодили відтермінування 

Brexit на три місяці. Таким чином, дата виходу Великобританії з ЄС перенесена на 
31 січня 2020 року. 

Британський прем'єр-міністр Борис Джонсон 26 жовтня заявив, що 
ситуація, яка склалася навколо процесу виходу королівства зі складу Євросоюзу 
(Brexit) «дуже дурна і дуже складна». 

https://www.politico.eu/article/sophie-wilmes-to-replace-charles-michel-as-belgian-pm/
https://www.ukrinform.ua/tag-belgia
https://apnews.com/
https://www.slovoidilo.ua/2019/10/21/novyna/svit/zmi-povidomyly-pro-hotovnist-yevrosoyuzu-vidterminuvaty-brexit-lyutoho
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Закон про відтермінування виходу Великобританії з Євросоюзу набув 
чинності у вересні. Згідно з документом, королівство попросить ЄС про 
відтермінування Brexit на три місяці, до 31 січня 2020 року, якщо Лондон і 
Брюссель не укладуть угоду про умови майбутньої співпраці до 19 жовтня. 

Вихід з Євросоюзу повинен був відбутися 29 березня. Через декілька 
невдалих голосувань в британському парламенті його довелося перенести на 31 
жовтня 2019 року. 

Слово і Діло 

 
 

Президент Чехії визнав Крим частиною Росії 
30.10.2019 

Президент Чехії Мілош Земан запросив на урочистий прийом у Празькому 
граді представників невеликої кримськотатарської організації, лояльної Кремлю, 
заявивши про визнання Криму частиною Росії. 

Про це повідомляє чеське видання Denik N. 
Представник маргінальної організації К'їрим бірлігі Таміла Німетуллаєва 

відвідала 28 жовтня урочистий прийом у президентському палаці з нагоди 101-ої 
річниці утворення Чехословаччини. 

Ця організація, як зазначає видання, відіграє важливу роль у 
пропагандистських ЗМІ РФ, висловлюючи підтримку Москві на противагу 
меджлісу кримськотатарського народу. У той же час він не визнаний в ЄС. 

«ЄС і його лідери ніколи не зустрічалися з цими псевдопредставниками 
кримських татар і не мали відносин з ними. Для ЄС законними представниками є 
представники меджлісу й низки інших кримських організацій, які зараз діють або 
представлені в Україні», - розповів колишній прес-аташе представництва ЄС в 
Україні Давид Стулик. 

Організація негайно скористалась своєю участю в урочистому прийомі у 
президента Чехії. 

«Президент Чехії Мілош Земан - європейський політик, який визнав 
Республіку Крим частиною Російської Федерації. Чеська Республіка - дружня 
нашій країні держава. К'їрим бірлігі дуже цінує, що наша діяльність була помічена 
на міжнародному рівні. Ми дякуємо за щорічні запрошення на день народження 
Чеської Республіки», - йдеться в повідомленні організації Facebook, додано також 
фотографії із заходу: зокрема, зображення Німетуллаєвої з прем'єром Чехії 
Андреєм Бабішем. 

У президента Чехії, після неодноразових запитів, не змогли пояснити, чому 
представників саме цієї організації запросили на святкування. 

У той же час прессекретар президента Їржі Овчачек не став заперечувати 
твердження про те, що Земан визнав Крим частиною Росії. «Люди мають різні 
думки. Я пережив 1980-ті, коли нас змушували мати одну думку. Я не хочу 
повернення такого часу», - сказав Овчачек. 

Міністр закордонних справ Томаш Петршичек виступив проти запрошення 
прокремлівських активістів: «Особисто я, наприклад, не запрошував би таких осіб 
на офіційний захід, який організовує Міністерство закордонних справ». Він додав, 
що в питанні запрошень на прийом до президентського палацу, як правило, 
консультації із зовнішньополітичним відомством не ведуться. 

Видання також з'ясувало, що запрошення на захід у президента Чехії 
прокремлівської організації вдалося отримати через русинських активістів. 

Раніше глава Чехії виступив за зміну Конституції України. Мілош Земан 
переконаний, що конфлікт на Донбасі здатна врегулювати зміна Конституції 
України в частині децентралізації. 

https://www.slovoidilo.ua/2019/10/21/novyna/svit/zmi-povidomyly-pro-hotovnist-yevrosoyuzu-vidterminuvaty-brexit-lyutoho
https://www.slovoidilo.ua/2017/10/19/novyna/svit/cheski-deputaty-zaklykaly-zemana-vybachytysya-pered-ukrayinoyu
https://denikn.cz/224543/zeman-uznal-krym-za-soucast-ruska-tvrdi-prokremelsti-tatari-a-chlubi-se-pozvankou-na-hrad/?ref=tit1
https://www.slovoidilo.ua/2018/03/28/novyna/svit/cheski-deputaty-zvynuvatyv-zemana-derzhavnij-zradi
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Також Мілош Земан виступив проти героїзації лідера ОУН-УПА Степана 
Бандери в Україні. 

Слово і Діло 
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Зовнішня політика 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ 
 

Рада Європи демонструє подвійні стандарти щодо України 
 
25 жовтня під час своєї промови перед представниками Ради Європи голова 

Верховної Ради України Д. Разумков зазначив, що в 2019 році Україна змогла 
довести міжнародній спільноті свою здатність проводити демократичні вибори, а 
також залучати до процесів у країні громадян України, особлива увага серед яких 
приділяється молодому поколінню. "В 2019 році в Україні відбулися глобальні 
зміни, які стали можливими завдяки вільним та демократичним виборам. Наша 
команда отримала суттєвий кредит довіри від українських громадян. Україна 
продемонструвала, що широке залучення громадян, а особливо молоді до 
політичного життя країни є можливим", - заявив Разумков. Також голова 
Верховної Ради повідомив про підведення підсумків перших 50 днів роботи 
українського парламенту, протягом яких представники нової українкою влади 
змогли закласти необхідну юридичну основу для проведення подальших реформ 
новим урядом України. 

Дмитро Разумков підкреслив у своєму виступі стурбованість з боку 
України щодо ефективності ключових органів Ради Європи через 
скасування права накладати дієві санкції на держави, які є членами 
організації, які порушують свої зобов'язання, а також проводять 
системну і цілеспрямовану політику зневаги правами людини. 
"Подвійні стандарти, на жаль іноді стають частиною 
повсякденного процесу ухвалення рішень в Раді Європи, ставить під 
сумнів ціннісні орієнтири цієї Організації", - заявив голова українського 
парламенту в своєму виступі в Страсбурзі. Разумков у своїй промові пояснив 
відмову від участі в сесії РЄ постійної делегації Верховної Ради України. 
Українська делегація своєю відмовою висловила протест проти 
повернення делегації Росії в ПАРЄ без виконання жодної з семи 
резолюцій Організації щодо триваючої збройної агресії проти України. 
4"Це рішення є реакцією на тотальне і системне порушення агресором прав 
людини на тимчасово окупованих територіях. Більш того, ситуація з 
повноваженнями української делегації створила небезпечний прецедент, наслідки 
якого поки що важко спрогнозувати", - підкреслив Разумков. 

                                                             
4
 https://aspi.com.ua/news/politika/razumkov-u-rishennyakh-radi-evropi-chasto-prisutni-podviyni-

standarti 
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Крім того, голова Верховної Ради зазначив, що в Раді Європи пасивно 
ставляться до порушень прав людини, зокрема, в Російській Федерації. "Україна 
стурбована тим, що Організація слабо реагує на сталі тенденції порушення прав 
людини в окремих країнах, зокрема, в Росії. Хоча саме захист прав людини разом 
з доступом до правосуддя Європейського суду з прав людини були головними 
аргументами на користь повернення російської делегації. Наша країна, спільно з 
іншими державами, не готова миритися зі спробами дискредитації авторитету 
Ради Європи", -заявив Разумков у своєму виступі. 

Дмитро Разумков закликав країни Євросоюзу сповідувати принциповість і 
послідовність, а також прагнути до утвердження міжнародного права як цінності. 
"Територіальні амбіції окремих країн-членів Організації кинули тінь на мирне 
майбутнє наших народів. Історичні можливості зміцнити мир і стабільність на 
континенті щоразу втрачаються", - сказав голова Верховної Ради України. 
Разумков підкреслив у своєму виступі на Європейській конференції голів 
парламентів держав-членів Ради Європи що "фундаментом розвитку Європи на 
наступні 70 років повинна стати концепція демократичної безпеки шляхом 
реалізації принципів, які закладені в Європейській хартії прав людини". "Без 
демократичних цінностей не може бути стабільної Європи. Зневага до прав 
людини породжує агресію, яка несе небезпеку для всього світу", - зазначив 
Разумков.5 

Вже 26 вересня стало відомо з листування між співробітниками 
секретаріатів ПАРЄ та Верховної Ради, що українську делегацію можуть позбавити 
права бути присутньою в залі Парламентської асамблеї Ради Європи під час 
осінньої сесії. Нова делегація України в ПАРЄ була сформована минулого тижня у 
Верховній Раді, і відразу було оголошено, що вона не братиме участі в осінній сесії. 
Тоді у Раді наголошували, що представники старої делегації за звичною для 
Асамблеї практикою зберігають право брати участь у роботі сесії. Однак на адресу 
нової делегації надійшов лист із роз'ясненнями від секретаріату ПАРЄ, в якому 
ставляться під сумнів повноваження старої делегації.  

Член делегації, народний депутат Олексій Гончаренко у коментарі ЄП 
підтвердив, що такий лист дійсно був. На своїй сторінці у Facebook Гончаренко 
також, що "якщо Україна цього тижня не відправить в ПАРЄ склад нової делегації, 
то через те, що нова делегація створена, що відображено на сайті ВР, стара 
делегація об 11.30 ранку 30 вересня втратить свої повноваження, а нова - не 
набуде. Тобто в України не буде ніякої делегації в ПАРЄ". Наразі невідомо, чи буде 
реалізована позиція секретаріату, адже за правилами Організації подати список 
делегації в ПАРЄ потрібно протягом шести місяців після парламентських виборів. 
Тобто попередній склад втрачає повноваження 21 січня. Публікації на сайтах 
держорганів не мають юридичної ваги. Про затвердження делегації Рада мала 
повідомити ПАРЄ офіційно. Співрозмовники "Європейської правди" у парламенті 
та МЗС стверджують, що таке повідомлення Україна не надсилала. У разі, якщо в 
секретаріаті ПАРЄ здійснять наміри та позбавлять Україну діючої делегації, то 
депутати все одно зможуть приїхати в ПАРЄ на запрошення колег з інших 
делегацій, щоправда, в такому випадку українські депутати не зможуть брати 
участі в роботі комітетів, бути присутніми в залі на пленарній сесії і задавати 
питання спікерам.6 

Таким чином, через домінування Росії в Раді Європи, наразі  
відбувається інформаційна та політико-дипломатична атака на 
Україну. Рада Європи все більше здає свої позиції та зраджує власним 

                                                             
5 Там само. 
6 https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/09/26/7101243/ 
 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/09/20/7101006/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/09/23/7101097/
https://www.facebook.com/story.php?story_fbid=2578965748809313&id=100000877390037
https://aspi.com.ua/news/politika/razumkov-u-rishennyakh-radi-evropi-chasto-prisutni-podviyni-standarti
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цінностям, прихиляючись перед примхами Росії. До того ж, еліта Ради 
Європи продовжує виправдовуватися, що знаходження Росії в ПАРЄ це абсолютно 
нормально, тим паче Росія вже повністю сплатила довгоочікуваний борг перед 
ПАРЄ. Звичайно, що Україна не може погодитися з такою ситуацією і не 
хоче допустити щоб ПАРЄ остаточно себе дискредитувала. 
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Двосторонні відносини 
 

Австралія 
Україна та Австралія зміцнюватимуть співробітництво з 

питань міжнародної безпеки 
16.10.2019 

12-16 жовтня з робочим візитом в Австралії перебував Заступник міністра 
закордонних справ України Єгор Божок. 

12-16 жовтня з робочим візитом в Австралії перебував Заступник міністра 
закордонних справ України Єгор Божок. У рамках візиту відбулися зустрічі 
українського дипломата із першим заступником держсекретаря МЗСіТ Австралії з 
питань міжнародної безпеки Тоні Шіаном, заступником держсекретаря 
Міноборони Австралії Джерродом Ховардом, директором Австралійського 
інституту стратегічних досліджень Пітером Дженінгсом. 
Презентований заступником міністра унікальний досвід України у протидії 
гібридній агресії з боку Росії зацікавив австралійських фахівців, залучених до 
протидії безпековим викликам в Азійсько-Тихоокеанському регіоні. 
За результатами візиту Україна та Австралія домовилися зміцнювати 
співробітництво з питань міжнародної безпеки та започаткувати постійний 
двосторонній діалог, який дозволить на експертному рівні обмінюватися 
інформацією щодо спроб застосування гібридних технологій, включаючи кампанії 
з дезінформації. 
У рамках візиту до Австралії заступник міністра Єгор Божок відвідав Український 
православний центр в Канберрі та зустрівся з українською громадою столиці. 
Дипломат також віддав шану пам'яті українців, що загинули в часи Голодомору 
1932-33 років, а також австралійським жертвам катастрофи літака рейсу МН17. 

Міністерство закордонних справ України 

 
 

ЄС 
Товарообіг України з ЄС зріс на 9% 

16.10.2019 

У 2018 році обсяги торгівлі між Україною та Євросоюзом зросли на 9%. А 
загалом Євросоюз отримав 42% загальних обсягів українського експорту 

Про це повідомляє "Європейська правда” з посиланням на третій щорічний 
звіт Єврокомісії про виконання 35 найбільших торговельних угод, укладених ЄС із 
62 країнами-партнерами, зокрема і з Україною. 

"Двосторонній товарообіг у 2018 році досяг 40 млрд євро, що на 9% більше у 
порівнянні з 2017 роком. ЄС зберіг позитивне сальдо торгівельного балансу в 
розмірі 4 млрд євро", - йдеться у звіті. 

Зазначається, що протягом минулого року Україна здійснила прогрес у 
виконанні угоди про зону вільної торгівлі з ЄС у деяких секторах. ЄС вітає, 
зокрема, новий законопроєкт щодо державних закупівель. 

Позитивна динаміка також присутня у проведенні регуляторної реформи та 
приведення стандартів до норм ЄС, триває робота щодо адаптації санітарних та 
фітосанітарних норм, у сферах митного співробітництва та сприяння торгівлі. 

Водночас Єврокомісія зазначила, що Україні потрібно посилити захист прав 
інтелектуальної власності та прийняти законодавство, яке відповідає 
міжнародним стандартам. 

Також необхідно адаптувати до європейських правила надання державної 
допомоги. 

"ЄС продовжує відстежувати та обговорювати з Україною низку інших 
торгових подразників, наприклад, новий закон про податок на додану вартість, 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/10/16/7101922/
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прийнятий Україною у 2018 році, який забороняє відшкодування податку на 
додану вартість при експорті ріпаку та сої", - йдеться у звіті. 

Еспресо 

 
 

Греція 
Заступник Міністра закордонних справ України Олена Зеркаль 

прийняла новопризначеного Посла Грецької Республіки в Україні 
Васіліоса Борноваса 

18.10.2019 

17 жовтня 2019 року Заступник Міністра закордонних справ України з 
питань європейської інтеграції Олена Зеркаль прийняла новопризначеного Посла 
Грецької Республіки в Україні Васіліоса Борноваса. 

Посол Греції Васіліос Борновас наголосив на незмінності підтримки 
Грецією суверенітету та територіальної цілісності України. В основі такої позиції є 
відданість міжнародному праву як основі міждержавних відносин. 

Сторони висловили обопільний інтерес до посилення співпраці з питань 
застосування міжнародного права для забезпечення свободи судноплавства 
відповідно до міжнародного права. 

Грецький дипломат відзначив позитивну роль чисельної етнічної грецької 
спільноти в Україні у розбудові дружніх відносин з Грецією. 

Заступник Міністра Олена Зеркаль висловила вдячність за оздоровлення в 
Греції цього літа 100 українських дітей з Донбасу. 

Міністерство закордонних справ України 

 
 

Болгарія 
У Варні відбувся Українсько-Болгарський бізнес Форум 

21.10.2019 

18 жовтня 2019 р. у м.Варна відбувся Українсько-Болгарський бізнес Форум. 
Під час заходу було представлено економічний, інвестиційний та туристичний 
потенціал Одеської області, а також наведено успішні приклади українсько-
болгарського економічного та інвестиційного співробітництва. 

Захід відбувся за організаційного сприяння Посольства України, Одеської 
обласної державної адміністрації, Одеської обласної ради, Варненської торгово-
промислової палати, а також Болгарсько-української індустріальної палати. 

Ключовим елементом заходу стала презентація фінального етапу реалізації 
інвестиційного проекту будівництва сучасного поромного комплексу у с.Орлівка 
Ренійського району Одеської області з міжнародним пунктом пропуску через 
державний кордон для поромного, пасажирського та вантажного сполучення між 
населеними пунктами Орлівка (Україна) – Ісакча (Румунія). 

Йдеться про створення прямого транспортного коридору між Україною та 
ЄС, який скорочує відстань між Одесою та причорноморським регіоном Румунії, 
Болгарії, Туреччини та Греції на 200 км. 

Захід підтвердив наявність існуючих передумов для подальшого розвитку 
торговельно-економічного та інвестиційного співробітництва між Україною та 
Болгарією, чому неодмінно має слугувати запровадження нового поромного, 
пасажирського та вантажного сполучення між Україною та ЄС. 

Міністерство закордонних справ України 
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Словаччина 
Українсько-словацький бізнес форум 

23.10.2019 

22 жовтня у м. Братислава за сприяння Регіональної Торгово-промислової 
палати Словацької Республіки відбувся Українсько-словацький бізнес форум. 

У заході взяли участь делегація Київської торгово-промислової палати на 
чолі з її президентом Миколою Засульським, до якої увійшли керівники провідних 
компаній київського регіону, а також представники урядових та ділових кіл 
Словаччини. 

Метою форуму було ознайомлення з новими можливостями для ведення 
бізнесу та інвестицій в Україні, а також визначення перспективних напрямів 
українсько-словацького торговельно-економічного та інвестиційного 
співробітництва, у т.ч. на міжрегіональному рівні.В роботі бізнес форуму взяв 
участь Посол України в Словацькій Республіці Юрій Мушка, який у своєму виступі 
звернув увагу на привабливість українського ринку для іноземних інвесторів. 

Міністерство закордонних справ України 

 
 

Бразилія 
Відбулися перші українсько-бразильські консульські 

консультації 
23.10.2019 

Від МЗС України в консультаціях взяв участь заступник директора 
департаменту консульської служби Валерій Лобач, від бразильського МЗС - 
заступник директора консульського департаменту Рікардо Луїс Пірес Рібейру да 
Сілва.  

 У ході консультацій сторони обговорили широкий спектр питань 
двостороннього порядку денного. Делегації відзначили високий рівень 
двосторонніх відносин і обговорили перспективи співпраці на консульському 
напрямку, зокрема питання захисту прав і свобод громадян двох держав. В ході 
консультацій було досягнуто згоди щодо шляхів вирішення низки актуальних 
консульських питань двостороннього співробітництва. 

Сторони констатували відсутність проблемних питань у двосторонніх 
відносинах в консульській сфері та розглянули можливість проведення 
наступного раунду консультацій у Києві наступного року 

Міністерство закордонних справ України 

 
 

Норвегія 
Україна і Норвегія розпочинають поглиблене співробітництво 

у сфері охорони здоров’я 
24.10.2019 

 «Уряд України вітає рішення Уряду Норвегії щодо реалізації трирічного 
проєкту співпраці між Україною та Норвегією у сфері охорони здоров’я. Це 
рішення відкриває шлях до започаткування нового важливого напряму 
змістовного та взаємовигідного співробітництва між нашими двома державами», 
– заявив Посол України в Королівстві Норвегія Вячеслав Яцюк. 

Ключова увага у рамках проєкту буде зосереджена на підтримці 
реформування системи охорони здоров’я в Україні. «Особливо важливе значення 
для України має те, що одна з головних цілей проєкту спрямована на поліпшення 
послуг української медицини у сфері фізичної та психологічної реабілітації, що 
надаються пораненим українським військовослужбовцям та іншим постраждалим 
громадянам», – наголосив Посол України в Норвегії. Проєкт також передбачає 
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співпрацю у захисті від інфекційних захворювань та профілактиці і лікуванні 
окремих видів хвороб. 

До втілення проєкту, яке розпочнеться вже у поточному році, будуть 
залучені низка лікувальних та науково-дослідницьких закладів України та 
Норвегії. Від української сторони реалізація проєкту координуватиметься 
Міністерством охорони здоров’я України, від норвезької сторони – Міністерством 
охорони здоров’я та соціальних служб Норвегії. 

Витрати, пов’язані з реалізацією проєкту, будуть розподілені між Україною 
та Норвегією. «Уряд України високо цінує рішення Уряду Норвегії виділити на 
цілі фінансування проєкту 37 мільйонів норвезьких крон (близько 4 мільйонів 
доларів США)», – підкреслив Вячеслав Яцюк. 

Український дипломат висловив окрему вдячність відповідальним 
представникам норвезьких та українських державних установ та організацій, 
зусилля яких сприяли започаткуванню нового надзвичайно важливого виміру 
взаємодії в українсько-норвезькому партнерстві.  

Міністерство закордонних справ України 

 
 

Ізраїль 
МЗС Ізраїлю анонсувало відкриття в Єрусалимі дипустанови 

України 
26.10.2019 

Україна відкриє в Єрусалимі дипломатичну установу - офіс з просування 
інновацій та інвестицій. Про це повідомив міністр закордонних справ Ізраїлю 
Ісраель Кац. 

"Офіс отримає статус дипломатичного представництва України в Єрусалимі. 
Основним напрямом діяльності цієї установи буде просування інновацій та 
інвестицій у сфері високих технологій", - заявив міністр. 

За словами глави МЗС, відкриття офісу з просування інновацій і інвестицій 
є одним з підсумків візиту прем'єр-міністра Беньяміна Нетаньяху у Київ влітку 
2019 року. Тоді в ході переговорів обговорювалася можливість відкриття окремих 
офісів в Києві та Єрусалимі. 

"Ця подія є результатом стійких відносин у сфері зовнішньої політики між 
нашими державами. Крім того, воно є свідченням намірів обох сторін 
продовжувати і просувати ці відносини у всіх сферах, приділяючи особливу увагу 
економічному співробітництву та сфері інновацій і високих технологій", - 
зазначив Кац. 

Подію також анонсував очільник українського МЗС Вадим Пристайко. 
Україна та #Ізраїль стають ближче - важлива подія. За результатами 

домовленостей @ZelenskyyUa з@IsraeliPM плануємо відкриття офісу інновацій в 
Єрусалимі, який разом з ???????? Посольством у Тель-Авіві допомагатиме новим 
індустріям двох країн знаходити партнерів. 

— Vadym Prystaiko (@VPrystaiko) October 25, 2019 
Як повідомлялося, 14 травня 2018 року у Єрусалимі відбулася церемонія 

відкриття посольства США, приурочена до 70-ї річниці утворення Держави 
Ізраїль. Посол Девід Фрідман і частина персоналу переїхали в генеральне 
консульство в районі Арнона на півдні Єрусалиму. До кінця 2019 року посольство 
переїде у нову будівлю. Президент США Дональд Трамп оголосив про рішення 
визнати Єрусалим столицею Ізраїлю. 

Дзеркало тижня 

 
 
 

https://dt.ua/POLITICS/u-tureckiy-antalyi-vidkriyetsya-konsulstvo-ukrayini-292996_.html
https://twitter.com/hashtag/%D0%86%D0%B7%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BB%D1%8C?src=hash&ref_src=twsrc%5Etfw
https://twitter.com/ZelenskyyUa?ref_src=twsrc%5Etfw
https://twitter.com/IsraeliPM?ref_src=twsrc%5Etfw
https://twitter.com/VPrystaiko/status/1187779835176914945?ref_src=twsrc%5Etfw
https://dt.ua/WORLD/posolstvo-ssha-oficiyno-vidkrilosya-v-yerusalimi-277723_.html
https://dt.ua/WORLD/posolstvo-ssha-oficiyno-vidkrilosya-v-yerusalimi-277723_.html
https://dt.ua/WORLD/tramp-viznala-yerusalim-stoliceyu-izrayilyu-262574_.html
https://dt.ua/WORLD/tramp-viznala-yerusalim-stoliceyu-izrayilyu-262574_.html
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НАТО 
НАТО реформує систему допомоги Україні 

26.10.2019 

Згідно з домовленістю щодо нового формату взаємодії між Україною та 
НАТО, Альянс реформує систему допомоги Україні.  

Про це йдеться у статті "Європейської правди". 
Як повідомлялося, під час візиту до штаб-квартири НАТО 25 жовтня міністр 

оборони Андрій Загороднюк анонсував рішення Північноатлантичного альянсу та 
України про новий формат відносин, який буде ухвалений ближчим часом. 

Серед іншого, він передбачатиме зміну систему допомоги Україні з боку 
Альянсу. 

Як повідомляють джерела "Європравди", цього року у НАТО провели аудит 
допомоги Україні, який показав, що її адміністрування "з’їдає" непропорційно 
багато коштів, і водночас ускладнює координацію різних проектів. 

"Тому ключова зміна – об’єднання усіх програм та форматів взаємодії під 
однією "парасолькою", - йдеться у статті. 

"Зараз у нас є трастові фонди, є програми в рамках окремих ініціатив, таких 
як Building integrity, Defence education enhancement program, Програма 
професійного розвитку, є програма "Наука заради миру і безпеки", є взаємодія по 
лінії генштабу, є взаємодія з агенцією НАТО з питань підтримки і постачання, є 
взаємодія з командувачем об’єднаними силами НАТО в Європі, взаємодія по 
силах спецоперацій, по стратегічних авіаперевезеннях тощо. 

Так от, тепер все це ми упакуємо в один план нашої взаємодії з НАТО",  - 
пояснив журналістам заступник міністра закордонних справ Єгор Божок. 

За його словами, нова програма буде базуватися на "Комплексному пакеті 
допомоги", який діє з 2016 року, та матиме єдиний секретаріат в Брюсселі та 
Києві. 

Також Україна має визначити пріоритети, за якими вона очікує на надання 
допомоги.  

Європейська правда 
 
 

Російська Федерація 
Кремль висунув умову Україні для домовленості про газ 

29.10.2019 

Речник Кремля Дмитрій Пєсков заявив, що для досягнення домовленостей 
щодо транзиту газу Україна має "виключити з порядку денного судові претензії". 

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на російське 
державне агентство ТАСС. 

"Позиція Росії вчора (на тристоронніх консультаціях Росії, ЄС і України 
щодо газу. – Ред.) була викладена. В тому числі, звичайно, мова йде про те, що 
якісь судові претензії, безумовно, не повинні бути на порядку денному, якщо ми 
говоримо про домовленість ", - сказав Пєсков у вівторок, 29 жовтня під час 
спілкування з журналістами. 

Напередодні в Брюсселі відбулися тристоронні газові переговори між 
Україною, Росією та ЄС про новий довгостроковий контракт на транзит 
російського газу через Україну, після яких віцепрезидент Єврокомісії Марош 
Шефчович висловив розчарування. 

Шефчович зазначив, що не вдалося домовитись щодо тривалості контракту, 
обсягів та тарифів. За його словами, параметри, які він представив, були 
прийнятні для українських партнерів, але росіяни на них не погоджувалися. 

У вівторок виконавчий директор "Нафтогазу" Юрій Вітренко заявив про 
підготовку нового позову до російського "Газпрому". 

https://www.eurointegration.com.ua/articles/2019/10/26/7102321/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/10/25/7102302/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/10/29/7102397/
https://tass.ru/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/10/28/7102377/
https://www.epravda.com.ua/news/2019/10/29/653072/
https://www.epravda.com.ua/news/2019/10/29/653072/
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Вітренко сказав, що "прекрасно розуміє" Шефчовича. "Домовленостей 
немає. Але я час не марнував, оскільки працював над позовними вимогами до 
"Газпрому" у новому арбітражному процесі…" – зазначив Вітренко. 

НАК "Нафтогаз України" 1 листопада планує надіслати російському 
"Газпрому" позовні вимоги на суму 11 мільярдів доларів у якості компенсації за 
можливе припинення транзиту газу територією України. 

Українська правда 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.epravda.com.ua/news/2019/10/18/652723/
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Опір російській гібридній війні 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ 
 

Глобальна інформаційна війна Росії по дискредитації України 

знаходить своїх прихильників в європейських столицях 
 

З огляду іноземних ЗМІ видно, що європейці бажають добра Україні, але 
випускають з уваги важливі обставини. Заява президента країни Володимира 
Зеленського про згоду на т.зв. «формулу Штайнмаєра» привернула увагу і 
сколихнула хвилю коментарів та роз’яснень. Точніше, навіть - дві хвилі. Одну зі 
знаками оклику: «Україна погодилася…», «Зеленський розблокував…», «Крок до 
миру на Донбасі…». І майже одразу другу – зі знаками запитання «Що таке 
формула Штайнмаєра?», «Спочатку вибори, потім роззброєння - чи навпаки?». 
Ось так, зокрема, відгукнулися у Німеччині, Туреччині, Литві, Польщі, 
Нідерландах, Болгарії. Закордонні медійники детально висвітили  хвилю 
протестів в України проти «формули Штайнмаєра» під гаслом «Ні 
капітуляції!».  

Натомість західні політики вбачаючи у «формулі Штайнмаєра» рішення, 
яке призведе до миру і зміцнення безпеки в Європі, навпаки, схвально віднеслись 
до наміру В.Зеленського імплементувати цю «формулу». Одним із перших це 
рішення В.Зеленського привітав міністр закордонних справ Гайко Маас: «Мені 
приємно, що конструктивна атмосфера в Тристоронній контактній групі в Мінську 
призвела до очікуваного прогресу. Це відкриває двері до саміту N4 та інших етапів 
імплементації Мінських домовленостей». 

 "Франція вітає досягнення, які були забезпечені проведеними упродовж 
попередніх тижнів інтенсивними переговорами у так-званому «нормандському 
форматі» між Францією, Німеччиною, Україною і Росією. Нині створені умови для 
зустрічі у Парижі глав держав та урядів у "нормандському форматі", - заявили у 
французькому МЗС." Міністерство закордонних справ Великої Британії 
підтримало підписання Україною і Росією "формули Штайнмаєра" як частини 
врегулювання конфлікту на Донбасі", - йдеться на сайті британського МЗС. 7Тепер 
Росія має зіграти свою роль для припинення конфлікту, негайно переставши 

                                                             
7
 https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/2792702-formula-stajnmaera-instrument-pitanna-v-tomu-

hto-nim-koristaetsa.html 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/2792702-formula-stajnmaera-instrument-pitanna-v-tomu-hto-nim-koristaetsa.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/2792702-formula-stajnmaera-instrument-pitanna-v-tomu-hto-nim-koristaetsa.html
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підтримувати сепаратистів і виконуючи свої зобов'язання за мінськими угодами", 
- додав, як завжди, в принциповому стилі, британський міністр Крістофер Пінчер. 
В Євросоюзі позитивно оцінили домовленості, які були досягнуті 1 жовтня в 
Мінську в рамках Тристоронньої контактної групи, та «пов’язують з ними 
сподівання на довгострокове та мирне рішення для конфлікту на Сході України», 
повідомила речник Європейської служби зовнішніх дій Майя Косьянчич.  

Серйозний дипломатичний прорив…Переговори про припинення 
п'ятирічного конфлікту на сході України призвели до першого серйозного 
прориву з моменту укладення мирного договору 2015 року, що відкрило шлях до 
міжнародного саміту для досягнення прогресу, пише Bloomberg. «Кремль 
виступає проти планів свого сусіда щодо західної інтеграції», і це, за визначенням 
Bloomberg, «викликало напругу між двома колишніми союзниками ще у 2013 
році». Угода про саміт між Москвою та Києвом - важливий і вагомий крок вперед 
для припинення кривавого конфлікту на Донбасі, пише ватиканське 
видання L'Osservatore Romano. Уряд президента України Володимира Зеленського 
підтвердив, що готовий йти вперед у мирних переговорах. Нещодавні вибори 
Зеленського, безсумнівно, дали новий поштовх мирним переговорам, вважає 
автор.8 

…чи неприпустима помилка. «Конфлікт в Україні: гнів через те, що 
Зеленський погоджується на угоду про вибори на Сході», назвав свій 
матеріал кореспондент BBC. Сотні українців протестували після того, як президент 
Володимир Зеленський заявив, що він підтримав угоду, яка принесе вибори на 
територію, яку контролюють російські сепаратисти… Націоналісти зібралися в 
Києві з транспарантами "Ні капітуляції". Президент Зеленський зробив «мир на 
сході України» своєю обіцянкою №1 на виборах. І тепер намагається її виконати. 
Минулого місяця відбувся значний обмін полоненими з Росією, а тепер 
«колишній комік публічно погодився на формулу Штайнмаєра», - пише 
кореспондент. Автор,  який чомусь думає, що незгодні лише «націоналісти», а 
також явно неправильно трактує «формулу Штайнмайєра», разом з 
тим,  фактично, поділяє занепокоєння українців: «Найбільш чутливий аспект 
«формули Штайнмаєра» полягає в тому, що вона дозволяє 
проводити місцеві вибори в окупованих частинах України до того, 
як російські сили будуть виведені з окупованих територій на 
Донбасі, і Київ відновить контроль над своїм державним кордоном. 
Хоча за виборами в Донецьку та Луганську будуть спостерігати представники 
ОБСЄ, а теоретично вони проходитимуть за українським законодавством, важко 
зрозуміти, як це можливо насправді». Тим більше, що там уже відбулася 
«негативна селекція»: «Більшість людей із виражено українськими поглядами 
вже давно покинули окуповані території заради власної безпеки. Тож видається 
майже неминучим, що вибори закріплять позицію лідерів, орієнтованих на Росію, 
які зараз є, надаючи їм визнання, до якого Москва давно прагнула».  

Тож «не важко зрозуміти, чому критики президента Зеленського вбачають 
в цьому велику поступку, якщо не капітуляцію», робить висновок оглядач. Сотні 
українців протестували... після того, як президент України підтвердив, що Україна 
прийняла "формулу Штайнмаєра" для вирішення конфлікту на Сході, і протести 
не припиняться, можливо будуть перенесені під парламент, зазначає і молдавське 
видання Deschide.md 

Таким чином, «Формула Штайнмаєра» і все, що нині з нею 
пов’язане,  збурила хвилю інтересу до українських подій, до України знову 
привернена велика увага. Тому ще є час зробити цю увагу конструктивною і 
роз’яснювати європейцям усі занепокоєння щодо можливих негативних наслідків 

                                                             
8 Там само. 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2019-10-01/ukraine-peace-talks-get-breakthrough-as-kyiv-accepts-compromise
http://www.osservatoreromano.va/it/news/passo-avanti-sulla-crisi-nel-donbass
https://www.bbc.com/news/world-europe-49903996
https://www.bbc.com/news/world-europe-49903996
https://www.deschide.md/ro/stiri/externe/54725
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/2792702-formula-stajnmaera-instrument-pitanna-v-tomu-hto-nim-koristaetsa.html
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перемовин з тими, хто цю війну розв’язав і не збирається її припиняти, поки не 
реалізував свою мету - повернути України в російську імперію. Є час роз’яснити, 
що питання роззброєння бойовиків, контролю над українсько-російським 
кордоном, участі в виборах українських партій і українських ЗМІ, а також змісту 
законодавства про «особливий статус» неконтрольованих українським урядом 
територій, - ще мають бути ретельно виписані. Без цього ніяка чарівна «формула» 
нічого не вирішить. Сама по собі «формула Штанмаєра» - це інструмент. А будь-
який інструмент: ніж, запальничка чи автомобіль, - приносить користь чи біду 
залежно від того, до яких рук потрапить.9 

Тим часом МЗС Німеччини все більше схиляється на бік Росії в цій 
російсько-українській війні. Як відомо, 24 вересня 2019 року німецьке видання 
Bild оприлюднило матеріал, в якому стверджується, що Німеччина ставить візи у 
паспорти, видані Росією жителям тимчасово окупованих районів Донецької та 
Луганської областей, та не робить різниці між паспортами РФ та цими 
"документами". За даними, які представлені в публікації, з квітня власникам 
російських паспортів було видано майже 100 тисяч німецьких віз, утім, як 
зазначило видання, незрозуміло, скільки з них поставлено у "паспорти ОРДЛО". 
Водночас у Міністерстві закордонних справ ФРН заперечили інформацію, 
наведену у статті в Bild, щодо видачі віз власникам "паспортів ОРДЛО". Втім, вже 
10 жовтня МЗС Німеччини наказало всім німецьким консульствам не визнавати 
російські паспорти, видані українцям на окупованому Донбасі. Про це повідомив 
у Twitter посол України в Німеччині Андрій Мельник. "Зрада скасовується: 
керівництво МЗС Німеччини особисто повідомило мені про вказівку всім 
німецьким консульствам НЕ ВИЗНАВАТИ російські паспорти, видані українцям 
на окупованому Донбасі", - зазначив він.10 

Але, тим не менш, МЗС Німеччини проти того, аби німецький Бундестаг 
визнавав Голодомор геноцидом українського народу. Як повідомляє "Європейська 
правда", про це в інтерв'ю українській службі Deutsche Welle заявив депутат від 
правлячого Християнсько-демократичного союзу (ХДС) Арнольд Фаатц, який 
розповів про перебіг засідання петиційного комітету. Комітет німецького 
Бундестагу у понеділок почав розгляд питання про визнання Голодомору 
геноцидом українського народу. Наприкінці травня петиція із відповідним 
закликом до німецького парламенту набрала необхідний мінімум у 50 тисяч 
голосів для її розгляду. "МЗС хоче, аби петицію було відхилено з обґрунтуванням, 
що поняття геноцид не було визначене до 1951 року. На мою думку, цей аргумент є 
дуже технократичним. Те ж саме стосується й іншого аргументу - що, окрім 
українців, це штучно влаштований голод мав і інших жертв, зокрема, в Росії, на 
Кавказі. Цей аргумент, на мою думку, так само більше схожий на відмовку", - 
заявив німецький депутат. 

Він назвав таку аргументацію небезпечною, оскільки вона може призвести 
до вимог нацистів не визнавати гітлерівський геноцид, який так само відбувся до 
визначення цього поняття. "Це рішення МЗС хибне ще й тому, що це означає 
стати на коліна перед Росією. Очевидно, ніхто не хоче створювати нові теми для 
конфронтації з Росією", - додав парламентар. Фаатц  підкреслив, що у зв'язку з 
оцінкою МЗС можна очікувати, що петиційний комітет відхилить петицію. "Я 
вважаю це неправильним. Колеги, які вважають так само, найімовірніше, 
подадуть заявку на те, щоб голосувати за цю петицію в Бундестазі окремим 
пунктом. Але, ймовірно, більшості для прийняття цієї петиції у Бундестазі не 
знайдеться", - додав він.11 

                                                             
9 Там само. 
10https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/2796546-zrada-skasovuetsa-frn-ne-viznavatime-rosijski-
pasporti-z-donbasu-posol.html 
11 https://www.pravda.com.ua/news/2019/10/21/7229686/ 

https://twitter.com/MelnykAndrij/status/1182172086493732864
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/10/21/7102117/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/10/21/7102117/
https://www.dw.com/uk/%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0/s-9874
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/10/21/7102100/
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/2796546-zrada-skasovuetsa-frn-ne-viznavatime-rosijski-pasporti-z-donbasu-posol.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/2796546-zrada-skasovuetsa-frn-ne-viznavatime-rosijski-pasporti-z-donbasu-posol.html
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Отже, російські канали пропаганди продовжують 
демонструвати успішність своєї роботи на теренах західних країн, 
які вже втомилися від російсько-української війни та бажають її 
скорішого вирішення. Риторика владної еліти Європи дедалі більше 
стає не на користь України. На жаль, в цьому є і провина України, 
оскільки дієвий механізм з протидії російської пропаганди ми ще до 
цього часу не запровадили. 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                    
 


